
ATA DA 66ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 01/08/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Valdevino fez leitura de trecho da Bíblia.       

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 11 de julho de 2022 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Ofício 064/2022 da Fundação Hospital São José de Botelhos em 

resposta ao ofício da Câmara o qual encaminhou carta 

encaminhada à Câmara pelas sras. Neide da Silva Profili, 

Aparecida Fátima Costa e Zélia Maria da Silva Carvalho  na qual 

questionaram atendimento prestado por médico plantonista do 

Hospital; Ofício 17/2022 da APAE de Botelhos, solicitando 

liberação do Plenário da Câmara para realização de abertura oficial 

da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla; ficando liberado o dia 22/08, às 18:30 horas; 

Comunicação da Empresa Bandeiranet Telecomunicações sobre 

funcionamento de acesso WiFi gratuito na Praça Gabriel Botelhos 

desde 11 de junho de 2022, sendo o serviço um oferecimento da 



Bandeiranet aos munícipes de Botelhos. Convite da Assembleia 

Legislativa de Minas Gerais, através do Deputado Cássio Soares, 

para Audiência Pública para debater “ A produção, 

desenvolvimento e expansão do café vulcânico no Estado de Minas 

Gerais com o apoio do Governo Estadual, dia 04/08/2022. 

Comunicado da CEMIG em referência ao ofício da Câmara que 

solicitou retirada de vespeiro nas proximidades da Rua Orlando 

Fonseca. Ofício 72/2022 do DER em resposta a solicitação de 

limpeza das margens da Rodovia LMG 880, trecho 

Botelhos/Palmeiral; Ofício 133/2022 do DER em resposta a 

solicitação de execução de operação tapa-buraco à Rodovia LMG 

880 - trecho Divisa Nova-Botelhos.  Ofícios Executivos 361 a 

400/2022 em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores.  

GRANDE EXPEDIENTE:   PROJETOS NOVOS: - 

PROJETOS DECRETOS LEGISLATIVOS CONCEDENDO 

TÍTULOS HONORÍFICOS: 42/2022 – Concede TCHB ao sr. 

Rildo Reis de Souza – vereador Valdevino; 43/2022 – Concede 

TCHB ao sr. José Geraldo Santos Oliveira – vereador Marcus 

Vinícius, 44/2022 – Concede DHM PJ à Igreja do Evangelho 

Quadrangular – vereador Luís Antônio,45/2022 – Concede TCHB 

à sra. Creuza das Graças e Silva Siqueira – vereador Valdevino, 

46/2022 – Concede DMD ao sr. Dercilio Duarte de Souza – 

vereador Jefferson, 47/2022 – Concede DHM ao Armazéns Gerais 

Oruam Ltda – vereador Jefferson, 48/2022 – Concede DHM ao sr. 

Carlos Benedito Rodrigues, 49/2022 – Concede TCHB ao sr. Vitor 



Olinto Ramos  – vereador Charlles, 50/2022 – Concede TCHB ao 

sr. Daniel Gilberto Maia – vereador Charlles, 51/2022 – Concede 

DHM ao sr. José Eduvaldo Alves – vereador Charlles, 52/2022 – 

Concede TCHB ao sr. José Renato Gonçalves – vereador Marcus 

Vinícius, 53/2022 – Concede DHM PJ à empresa Café Fazenda 

Sertãozinho – Café Orfeu – vereador Marcus Vinícius , 54/2022 – 

Concede TCHB ao sr. Mozart Tiso Miranda – vereador Leandro, 

55/2022 – Concede DHM PJ à Empresa Angela Despachante, 

56/2022 – Concede DHM ao sr. Luiz Antônio Correia – vereador 

Leandro, 57/2022 – Concede TCHB ao sr. José Gilberto de Paula 

– vereador Jefferson, 58/2022 – Concede DHM à Empresa Auto 

Posto Benelli & Cia. Ltda. – vereador Felipe, 59/2022 – Concede 

TCHB à sra. Edna Dias Torres da Silva – vereador Felipe, 60/2022 

Concede DHM ao sr. Rodrigo Thomé – vereador Felipe, 61/2022 

– Concede DHM ao sr. José Eduvaldo Gonçalves – vereador 

Felipe, 62/2022 – Concede DHM ao sr. José Antônio de Morais – 

vereador Wellington, 63/2022 – Concede DHM ao sr. José Cláudio 

da Silva – vereador Wellington, 64/2022 – Concede DHM PJ à 

Empresa Isabella Ramos Contabilidade, 65/2022, Concede DHM à 

Empresa Sociedade Central Ltda. – vereador Luís Antônio, 

66/2022 – Concede DHM ao Sr. Adam de Aquino Silva – vereador 

Luís Antônio, 67/2022 – Concede DHM PJ à Empresa A.C. Rural 

Shop – vereador Wellington, 68/2022 – Concede DHM à sra. 

Creuza de Fátima Diniz Ferreira – vereador Marcus Vinícius, 

69/2022 – Concede TCHB ao sr. Wagner Mendes Mondim – 



vereador Ronyelle, 72/2022 – Concede DHM PJ à Empresa JG 

Mármores e Granitos – vereador Valdevino, 73/2022 – Concede 

TCHB à sra. Elaine Cristina Thiengo de Souza – vereador 

Valdevino – lidos os projetos, encaminhados às Comissões 

Especiais para estudo e parecer para a próxima reunião, quando 

serão discutidos e votados.   REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando seja 

verificada a possibilidade de rever os convênios com bancos para 

empréstimos consignados em folhas de pagamento.  

REQUERIMENTOS VERBAIS:  vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito: 1-) solicitando seja informado se existe previsão para o 

recapeamento asfáltico das Ruas São José e Brasil, requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) solicitando seja 

informado quantos cargos comissionados existem hoje na 

Prefeitura, com o nome do cargo e quem o ocupa. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando término do serviço 

de concretagem da Rua José Pereira da Silva, aproximadamente 

dez metros, em frente à residência de número 592.     2-) solicitando 

seja informado qual a média mensal de cascalho que está sendo 

retirado da nova cascalheira.3-) solicitando agilização do serviço 

de limpeza de ribeirões, para que os mesmos estejam limpos antes 

do início do período chuvoso. Vereador Felipe requereu envio de 

ofício ao Prefeito, solicitando informações de qual a previsão para 

o processo de revisão do Código de Obras e Posturas, ofício a ser 

enviado em nome da Câmara Municipal. Vereador Jefferson, ao 



Prefeito, solicitando que a Secretaria de Saúde forneça transporte 

para moradores da zona rural quando estes têm que se deslocar para 

Botelhos ou outras cidades para realização de exames, consultas ou 

outros tratamentos de saúde; requerimento endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius.    Todos os requerimentos foram 

aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO - PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO ANO DE 

2020. Processo permanece com a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade que deverá emitir seu parecer até o 

final deste mês de agosto (Projeto de Resolução). - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 39/2022: CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE À SRA. 

LUANA CRISTINA VILAS BOAS LOYOLLA. Autor: 

vereador Ronyelle. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 40/2022: CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE À SRA. 

MÔNICA OLIVEIRA VON DOLLINGER. Autor: vereador 

Ronyelle. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

41/2022: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

HONORÁRIA BOTELHENSE À SRA. SANDRA NUNES 

SILVA OLIVEIRA. Autor: vereador Ronyelle. Lido o parecer 

da Comissão Especial, submetidos a discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação os projetos foram aprovados pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgados os Decretos 



Legislativos 12, 13 e 14/2022.   ABERTURA DA PALAVRA 

PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores 

agradeceram a Deus e também desejaram uma boa semana a todos.  

NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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